
КВАНТОВАЯ МЕХАНИКА 
Решение задач по теме 12: 

 
«Атом водорода в магнитном поле. Спин» 

 
Основные понятия, законы и формулы 

 
Пусть частица находится в электромагнитном поле, в котором напряженность электрического 
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 и индукция магнитного поля B
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тогда в операторе Гамильтона следует оператор импульса заменить на Aep
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пренебрегая членом , можно записать нестационарное уравнение Шредингера (волновое 
уравнение) в виде: 
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Операторы спина связаны с матрицами Паули 
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где матрицы Паули 
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Собственные значения оператора  равны , где  zŜ hsm
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Уравнение Клейна-Фока для релятивистской частицы: 
 ( ) 022 =ℵ−∇ ψα , 

где  – оператор Д’Аламбера, 2
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Уравнение Дирака для свободной релятивистской частицы: 
 ( ) 0=ψℵ+∇γ αα , 

где αγ  – матрицы Дирака 
Матрицы Дирака связаны с матрицами Паули соотношением: 
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Полный момент частицы  
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Собственные значения оператора  равны zĴ hhh sj mmm += , где , аlml ≤≤−
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следовательно, собственные значения оператора равны  2Ĵ
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